

5月起抗癌药零关税 急需药加快进医保

中国药改“红包”暖民心

“天价药”降下来

国家癌症中心发布数据显示,我国每年新发癌症病例达数百万。统计显示,我国抗肿瘤药市场规模超过千亿元,约一半依赖进口。这些药品价格昂贵,工薪家庭难以承受。

以多发性骨髓瘤治疗为例,北京朝阳医院血液科主任陈文明为记者算了一笔账:一支3.5毫克的进口药硼替佐米价格是6116元,一般一个疗程使用4支,9个疗程为一个治疗周期,药品总价为220176元。“硼替佐米是骨髓瘤临床治疗主要用药之一,药费占了患者治疗费用的一大半。”

“我国正在加快高质量仿制药审批上市,但目前临床上大部分抗癌靶向药仍依赖进口。”北京朝阳医院总药剂师刘丽宏说,尽管一些进口靶向药在销售过程中实施买赠,但患者整体治疗费用仍较高,不少病患要辗转寻找非法渠道到海外“代购”。

国务院常务会议决定,5月1日起,包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药物及有实际进口的中成药进口关税降至零,使我国实际进口的全部抗癌药实现零关税。

专家认为,相较于进口关税,此次国务院常务会议明确的“较大幅度降低抗癌药生产、进口环节增值税税负”,对于缓解病患家庭的经济负担意义更大。抗癌药零关税、增值税“瘦身”,体现出以人民健康为中心的药品改革思路。

“各种措施综合考虑,此次出台的政策将使进口抗癌药降价至少20%。”北京大学医药管理国际研究中心主任史录文表示,抗癌药系列惠民举措将有效提升药品可及性、普惠性,减轻病患家庭经济负担,对于防止因病致贫、建设全民共享的健康中国具有重要意义。

新华社电 对进口抗癌药实施零关税、研究将急需的抗癌药及时纳入医保报销目录、加快创新药进口上市……针对老百姓最急、最难的用药关切,12日召开的国务院常务会议决定顺应民生期待,多措并举消除流通环节各种不合理加价,让群众切实感受到急需抗癌药的价格“明显降低”。

这项暖心的惠民“红包”究竟价值几何?记者昨日专访相关部门负责人和权威专家深入解析。



“急需药”兜底强起来

“救命药”等不起,不进医保用不起。

陈文明所在的北京朝阳医院血液科每年收治多发性骨髓瘤住院病例约3500人次。他告诉记者,报销抗癌药品费用,北京的报销比例还较高,但一般来说仍有20%的费用需要患者自付。“这对于一些普通家庭来说都是不小的负担,更不用说来自中西部贫困地区、享受报销比例较低的患者了。”

创新药加快“入市”

会议明确,加快创新药进口上市。将临床试验申请由批准制改为到期默认制,对进口化学药改为凭企业检验结果通关,不再逐批强制检验。加强知识产权保护。同时,强化质量监管,加强进口药品境外生产现

提升药品可及性正在“加速跑”。2017年,人力资源与社会保障部门公布了36种药品通过谈判进入医保目录,其中半数均为肿瘤靶向药物,如肺癌、胃癌等常见肿瘤。此外,还包括心脑血管疾病、眼科、糖尿病等重大疾病用药。

会议强调,抓紧研究将进口创新药特别是急需的抗癌药及时纳入医保报销目录。

场检查,严打制假售假。

中国医药商业协会相关负责人表示,加快创新药进口上市有利于提高国际市场新获批研发的创新肿瘤药进入中国市场,缓解国内市场比国外“慢半拍”现象。

禁化武组织认定 俄前特工所中毒剂“极纯”

新华社电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日说,禁止化学武器组织对俄前特工“中毒”事件的毒剂进行调查所得出的结论无法令人信服。俄方认为,这次公布的所谓调查结论是在情报部门参与下,英国对俄方发出的又一次挑衅。

禁止化学武器组织12日发布对俄罗斯前情报官及其女儿在英国“中毒”事件的调查报告摘要,认定这两人所中的是高纯度“诺维乔克”神经毒剂。

调查报告摘要没有指明这种毒剂的具体型号,也没有指明哪方应该为“中毒”事件承担责任。俄前特工“中毒”事件引发英俄外交风波,双方互相驱逐外交官,多个西方国家加入英方阵营。

美国国务卿提名人“过堂”

支持对俄强硬政策

新华社电 美国国务卿提名人、现任中央情报局局长迈克·蓬佩奥12日表示,如果出任国务卿,他将支持美方对俄采取强硬态度。

蓬佩奥当天在美国国会参议院举行的国务卿提名人听证会上说,俄罗斯对美国而言是一个威胁。如果获批担任国务卿,他将确保特朗普政府像过去15个月所做的那样,用实际行动对抗俄罗斯,重启对俄威慑。

谈到朝核问题时,蓬佩奥说,他对美朝领导人计划中的会面表示乐观,称这是美国和世界所希望看到的。美国总统特朗普9日表示,他与朝鲜最高领导人金正恩的会面将于5月或6月初举行。

蓬佩奥现年54岁,共和党人,2011年当选为堪萨斯州众议员,此后一直连任众议员,直至被特朗普纳入麾下。2017年,蓬佩奥出任中情局局长。

特朗普想“重返”TPP?

新华社电 美国白宫12日证实,总统唐纳德·特朗普指示经济贸易顾问研究美国重新加入“跨太平洋伙伴关系协定”(TPP)的可能性。

竞选总统时,特朗普大骂这一多边自由贸易协定损害美国利益,上任第一周就宣布退出,如今可谓立场“反转”。

美联社报道,不清楚特朗普“重返”TPP的意愿有多强烈。今年以来,他在一些公开场合暗示,或许会重新加入TPP,前提是谈成对美方更有利的协定条款。

只是,原先参加TPP谈判的其他11个国家好不容易谈成新协定,是否愿意作出让步“诱使”美国重新加入,是未知数。

劝说美国回头无果后,日本、澳大利亚、文莱、加拿大、智利、马来西亚、墨西哥、新西兰、秘鲁、新加坡和越南重新谈判、修订条款,今年3月8日签署“新版TPP”,即“全面与进步跨太平洋伙伴关系协定”(CPTPP)。

战云笼罩叙利亚

俄军事飞行监测中心监测到 7架美侦察机抵近叙东部海岸



叙政府否认在叙利亚大马士革东古塔地区使用化学武器

新华社电 俄罗斯军事飞行监测中心13日说,该中心监测到美海军7架侦察机对俄驻叙军事基地进行了抵近侦察。

今日俄罗斯通讯社援引军事飞行监测中心的消息报道说,共有7架美海军侦察机抵近叙利亚附近的地中海东部海岸,对俄驻叙赫米姆空军基地和塔尔图斯海军基地所在区域进行了侦察。这7架美军侦察机包括从意大利一军事基地起飞的6架P-8A反潜巡逻机及从希腊一军事基地起飞的1架EP-3E电子侦察机。

叙利亚紧张局势近日再次加剧。叙

利亚首都大马士革东郊东古塔地区日前据称发生“化学武器袭击”事件。美国总统特朗普9日表示,美方在军事上有很多应对选项,将在24~48小时内决定如何回应。特朗普11日再次威胁对叙动武,美国还谋划与英国、法国统一行动。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德12日说,美国威胁对叙发动军事打击将加剧地区动荡,威胁国际和平与安全。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃同日表示,俄罗斯不想看到叙利亚紧张局势升级,希望有关西方国家保持理智。

导弹飞袭叙利亚? 特朗普改了口风

美国总统特朗普12日下午召开国家安全委员会会议,磋商应对叙利亚局势之策。

白宫发言人莎拉·桑德斯会后说,特朗普没有作出最后决定,美方将继续分析情报并与盟友沟通协作。

此前,特朗普喊话俄罗斯,要对方做好准备,美方要对叙利亚发起导弹打击。

特朗普11日在社交媒体“推特”上写道:“俄罗斯誓言击落任何、全部射向叙利亚的导弹。俄罗斯做好准备,因为它们将要来了,(导弹)又好又新又智能!”不过,12日一大早,特朗普在推特发文:“从没说对叙利亚的攻击将何时发生。可能很快,或者根本不会很快(发生)!”

国防部长马蒂斯12日出席众议院军事委员会听证。

军事委员会委员、众议员亚当·史密斯提出,如果在没有得到国会授权的情况下发起对叙导弹打击,特朗普所采取的军事行动将没有法律依据。